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ÚVODNÍ SLOVO 

Milí farníci, milí přátelé, milé sestry a milí bratři! 

V jedné písni, která se někdy zpívá na závěr 

občanského roku, se říká: „Rok jeden opět života 

uplynul nám.“ Uplynul další liturgický rok – 

Jubilejní rok – rok „poutníků naděje“. 

Vstupujeme do doby adventní, chceme se 

připravit na oslavu Narození Pána Ježíše. Advent 

je dobou čekání – očekávání. A nejenom Advent.  

Celý náš život je očekáváním osobního setkání 

s naším Pánem. Po modlitbě Otče náš pronáší 

kněz slova: „...a s nadějí očekáváme požehnaný příchod našeho 

Spasitele Ježíše Krista…“. 

Ono očekávání není statickým nicneděláním, ale procesem, cestou, 

hledáním, bojem, který probíhá uprostřed proměn tohoto času, jak se 

to říká v liturgii. A jsou to často „divoké“ proměny – ve společnosti, ve 

světě, v církvi, ale i v nás samotných. 

V schönstattském hnutí existuje praxe, podle které se každý rok 

hledá nějaké motto, které má za úkol – jak říká i jeho název – motivovat 

a pomáhat žít svoji víru ve všedním dni. 

Chci se s vámi podělit o roční motto schönstattského hnutí 

v Německu, které mě docela oslovilo: »Důvěřovat větru, věřit v bouři!« 
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To, co se kolem nás a často i v nás děje, lze přirovnat k větru, resp. 

i k bouři. Jsou to i biblické obrazy pro působení Božího ducha 

v dějinách a ve světě. Nebojme se tohoto „vanutí větru a bouře!“  

Papež František častěji povzbuzoval slovy: „Hledejte a riskujte!“ 

Není možné se uzavřít za ochrannou zeď. Pán nás posílá na „otevřené“ 

moře světa. A ujišťuje nás, že s námi zůstává. 

Vstupujeme do Adventu. Kéž si „ve větru a bouři všedních dnů“ 

najdeme čas na ztišení, abychom vnímali Pánovu přítomnost a čerpali 

z ní sílu a naději pro naplňování svého poslání pro spoluutváření světa. 

A poprosme našeho Pána slovy hymny jubilea: „Plamen naděje 

v nás oživ, v píseň chvály proměň jej. Poutníky, co naději nesou, Pane, 

chraň a provázej.“ 

Kéž nás nejenom Adventem, ale i po celý rok 2026 provází „Hvězda 

Adventu“ – Panna Maria a naplňuje Boží pokoj a požehnání. Váš 

P. Ladislav Štefek 

SPOLČO 

PRO DĚTI 

Milé děti! Rádi 

bychom vás poz-

vali na Spolčo pro 

děti! Hraješ rád/a 

hry, chtěl/a bys 

poznat nové ka-

marády a zábav-

ně se sblížit s Bo-

hem? Přidej se k nám! Na Spolču Tě budeme provázet my: Káťa, Štěpán 

a Karel. Budeme se scházet po nedělní mši sv. v 9:30 a končí se v 11:30. 

Pokud jsi ve věku 6–15 let, rádi Tě uvidíme. Můžeš se těšit na různé 

akční hry, hry na zamyšlení, písničky, povídaní… Budeme se Těšit! 

Katka Blaháková  
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ČTEME KNIHU MAKABEJSKOU 

Ve středu 10. prosince 2025, 7. ledna a 21. ledna 2026 po večerní mši 

svaté cca 19:15 se sejdeme nad starozákonní knihou Makabejskou. 

Zváni jsou všichni, kdo se chtějí blíže seznámit s dějinami židovského 

národa i aplikací tohoto starozákonního textu na život člověka 

v 21. století.  

o. Petr Polívka 

 

  



4 

UDĚLOVÁNÍ SVÁTOSTI BIŘMOVÁNÍ 

V neděli 28. září 2025 jsme se 

v našem kostele sešli ke svátosti 

biřmování, kterou našim čtrnácti 

biřmovancům udělil otec biskup 

Pavel Konzbul. Důstojnou mši sv. 

krásně doplnil svou promluvou 

vedenou v odlehčené atmosféře. 

Slova povzbuzení do dospělého 

církevního života provázela 

myšlenka, že Duch Svatý je ten 

problémový ze Svaté trojice, 

protože nikdo moc neví, co s ním. 

Je to prý pomocník pro sklerotiky 

a má připomínat to, co říkal Ježíš. 

Celou mši sv. doprovázel náš 

chrámový sbor svými písněmi, které rozezněly nejen celý kostel, ale 

i srdce nás všech. Po skupinovém focení všech biřmovanců, kmotrů 

i rodin, jsme se přesunuli na faru k posezení s otcem Petrem i otcem 

biskupem, kde nás čekal přípitek, občerstvení a měli jsme možnost si 

s otci popovídat. Všichni biřmovanci také dostali malý dárek. Ještě 

jednou děkujeme otci Petrovi za dvouletou zodpovědnou přípravu 

a otci biskupovi za udělení svátosti biřmování. 

Kateřina Blaháková 

FOND PULS A K ČEMU JE VLASTNĚ DOBRÝ 

Na setkání naší pastorační rady jsme se krátce bavili o tom, jak jsme na 

tom s příspěvky do Fondu puls. V podstatě jsme se shodli na tom, že to 

není žádná sláva. Zatím jsme každý rok museli uspořádat mimořádnou 

sbírku, která je určena na to, abychom dorovnali naše odvody za 
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farnost. Tato skutečnost mě vedla k tomu, že jsem se rozhodla napsat 

ještě pár slov o Fondu puls.  

Fond PULS vznikl v brněnské diecézi jako způsob, jak postupně 

nahradit státní financování církve, které se má (podle zákona 

o majetkovém vyrovnání mezi církvemi a státem) do roku 2030 úplně 

ukončit. Tento fond proto shromažďuje dary od věřících, aby bylo 

možné vyplácet platy kněžím a zajistit činnost farností i po úplné 

odluce od státu. Smyslem fondu je nejen udržet provoz, ale také 

vytvořit soběstačnou církev, která stojí na podpoře věřících, a ne na 

státních dotacích.  

Do fondu přispívají jednotliví věřící jako dobrovolní dárci 

(donátoři) a také farnosti formou stanoveného ročního příspěvku na 

dospělou osobu. V letošním roce činí příspěvek 840 Kč za osobu. 

V praxi to funguje tak, že donátor se přihlásí a vybere si farnost, kterou 

bude podporovat svým příspěvkem. Suma, kterou donátoři darují za 

naši farnost, pak sníží výši stanoveného příspěvku, který má farnost do 

fondu odvést. To znamená, že čím víc donátorů naše farnost bude mít, 

tím méně peněz bude muset koncem roku odvádět do fondu.  

V současné době má naše farnost 43 donátorů, což je 15 % 

dospělých farníků. Tito donátoři darovali letos do fondu 78 758 Kč.  

Mimořádná sbírka byla 45 539 Kč. Mimořádné dary byly 54 000 Kč. 

Zbývá tedy dodat přibližně 45 600 Kč. Věřím, že se peníze sejdou, 

protože jste i v minulosti ukázali, jak jste štědří. Ale zároveň si říkám, 

jestli by nebylo lepší, kdyby se farníci přihlásili a posílali pravidelně 

menší částky přímo do Pulsu? Vždyť to přece zatíží jejich peněženky 

méně. Zkuste o tom, prosím, přemýšlet. Když každý měsíc pošlete 

alespoň 70 Kč do Pulsu, možná si toho na účtu ani nevšimnete, ale pro 

farnost je to právě tolik, aby za nás nemusela odvádět těch 840 Kč.  

Možná je čas, abychom přijali svůj díl odpovědnosti za naši církev. 

A to nejen duchovně, ale taky prakticky. 

Petra Blaháková 
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ZAPISOVÁNÍ MŠÍ SVATÝCH (INTENCÍ) 

Milí farníci! Zapisování vlastních úmyslů se vždy dělá na čtvrt roku 

dopředu. Termín zapisování je vždy jeden měsíc před začátkem 

nového čtvrtletí. To znamená: od prosince se zapisují mše svaté na 

leden, únor, březen. Od března se zapisují mše svaté na duben, květen, 

červen. Od června mše svaté na červenec, srpen, září. A od září se 

zapisují na říjen, listopad, prosinec. 

 

Zapisují se vždy čtvrt roku dopředu! 

 

od 1.12. na leden, únor, březen 

od 1.3. na duben, květen, červen 

od 1.6. na červenec, srpen, září 

od 1.9. na říjen, listopad prosinec 

 

Každou neděli je jedna mše svatá sloužena za farníky. 

Každý 1. pátek je jedna mše svatá sloužena za dobrodince farnosti. 

Každý 3. pátek je večerní mše svatá sloužena za náš národ. 

Každého 21. v měsíci je jedna mše svatá sloužena za seminaristy. 

 

o. Petr Polívka 

  



7 

INFORMACE Z PASTORAČNÍ RADY 

V druhé polovině října jsme se jako pastorační rada sešli po večerní mši 

svaté na faře, abychom prodiskutovali, jak si naše farnost vede a na čem 

je dobré ještě zapracovat. Témata jsme si dohodli předem do emailu, 

takže jsme po krátké modlitbě přešli rovnou k věci.  

Adorace v našem kostele probíhá každou středu od 16 do 18 hodin 

a v pátek od 8 do 10 hodin. Během této doby je zároveň možné 

přistoupit ke svátosti smíření. Dlouhodobě na adoraci ale nechodí 

mnoho lidí. A z těch, co chodí, se někteří nepíší do adoračního listu. 

Dochází tak k situacím, kdy kněz zpovídá a v kostele nikdo další není. 

Kostel tedy v tuto dobu zůstává nehlídaný, což vnímáme jako problém. 

Shodli jsme se, že by pomohlo, kdyby se farníci důsledně předem 

zapisovali do adoračního listu a otec Petr věděl, že kostel bude 

v  uvedenou dobu hlídaný a on může být ve zpovědnici. Někteří farníci 

tento list dosud vnímali spíše jako prezenční listinu a zapisovali se až 

při příchodu na adoraci, což přítomnému knězi moc nepomůže. Jedině 

by se dotyčný (a předem nezapsaný) člověk při příchodu na adoraci 

rovnou obrátil na kněze a domluvil se s ním, jak dlouho v kostele bude. 

V této souvislosti jsme taky přemýšleli, že pro někoho může být hodina 

na adoraci už moc. Proto je nyní nově možnost zapsat se i na 

půlhodinovou adoraci.  

Setkání čtenářů Bible probíhá na faře každou středu po večerní mši 

svaté. Na každém setkání se přečtou 1–2 kapitoly z právě probírané 

knihy. Aktuálně je to První kniha makabejská. Poutavé výklady Mirka 

Trmače a otce Petra si našly své posluchače, přesto bychom rádi 

oslovili i nové tváře, a to i z řad mladší nebo střední generace. Budeme 

tedy hledat a zkoušet další formy propagace.  

Chrámový sbor nám zpívá dlouhá léta a každá taková mše svatá je 

díky nim nejen skvělým duchovním, ale také kulturním zážitkem. 

Bohužel i chrámovému pěveckému sboru se nedostává lidí. 
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Dlouhodobě chybí zpěváci, takže i tady máme v plánu zapracovat na 

propagaci a získat tak nové zpěváky, případně hudebníky. 

Lektorská služba má zavedený rezervační systém na stránkách 

farnosti. Každý, kdo má zájem (a internet) se může předem napsat 

a rezervovat si čtení na měsíc dopředu. V podstatě je ale situace taková, 

že noví lektoři se moc nehlásí. Dobré je, že máme několik zavedených 

lektorů. Někteří využívají rezervační systém, jiní nikoli. Do budoucna 

chceme podpořit lektory, aby více a důsledněji využívali rezervační 

systém a psali se v předstihu, tzn. na nedělní mši svatou nejpozději 

v sobotu večer, ne až v neděli ráno. 

Farní kavárna nám pomáhá vytvářet a udržovat naše farní 

společenství. Chodí poměrně stabilní skupina lidí, výjimečně se objeví 

nějaká nová tvář. Rádi mezi sebou přivítáme i další farníky. Do 

budoucna je ovšem potřeba poctivě zavírat dveře, aby fara nezůstávala 

otevřená. Prozatím jsme to vyřešili novou cedulí na dveře 

a odstraněním dveřního klínku. 

Adventní duchovní obnova s otcem Ladislavem se v naší farnosti 

stala už takovou tradicí. V letošním roce už má o. Ladislav první dva 

víkendy obsazené. Padl návrh na pozvání jiného kněze. Pokud by se 

podařilo adventní duchovní obnovu zorganizovat, chtěli bychom 

pozvat i věřící z jiných farností. Zdá se totiž, že adventních obnov v Brně 

tolik nebývá, takže to vnímáme jako něco, čím bychom mohli jako 

farnost přispět širšímu okolí. 

Půlnoční mše svatá na Štědrý den je už několik let sloužena jak 

v 15h tak ve 22h. Odpolední mši svatou navštěvují převážně rodiny 

s dětmi a senioři. Zdá se, že farníkům toto vyhovuje a obě půlnoční jsou 

poměrně hojně navštěvované. Předmětem diskuse bylo, jestli má smysl 

něco na tomto měnit vzhledem k odrůstajícím dětem. Jestli je pro ně 

“dětská” mše svatá ještě dostatečně atraktivní. Zatím jsme se ale 

domluvili na tom, že ponecháme věci, jak jsou, a každý si může vybrat, 

kterou z nabízených mší navštíví. 
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V závěru našeho setkání jsme ještě nad rámec původního plánu 

krátce diskutovali o tom, jak jsme na tom s příspěvky do fondu Puls. 

Zatím musí každý rok farnost doplácet velkou sumu peněz (letos 

156 888 Kč), aby dorovnala povinné odvody za farnost. Takže se nám 

zdá, že je nanejvýš vhodné oslovit a motivovat další farníky, aby se 

připojili ke stávajícím donátorům naší farnosti. 

Petra Blaháková 

NABÍDKA K PROHLOUBENÍ DUCHOVNÍHO ŽIVOTA 

Máte touhu vcítit se do života prvních křesťanů – jejich silné víře? 

Oslovil mě film o světci a biskupovi ze Smyrny – Polykarp: Ničitel 

božstev. Nabízí Filmana na stránkách www.filmana.cz 

Některé filmy jsou zdarma, některé za minimální měsíční poplatek. 

Předplatné může být pěkný a hodnotný dárek pro duchovní život.  

Děkuji a přeji radost a vděčnost za dar víry. 

Anna Charouzová  

PATROCINIUM A SVĚTELNÝ PRŮVOD 

Milí farníci a přátelé farnosti! Letos bude poutní mše svatá v pondělí 

8. prosince 2025 v 18:30 v našem kostele, kterou zakončíme světelným 

průvodem okolo celého našeho kostela v zahradě u Panny Marie. 

I ranní mše sv. bude ze Slavnosti Neposkvrněného Početí Panny Marie. 

MODLITBA ZA NÁŠ NÁROD 

Další modlitby budou: 12. prosince (mimořádně druhý pátek v měsíci), 

16. ledna a 20. února v našem kostele. Začínáme modlitbou růžence 

v 18 hodin, pokračujeme slavením bohoslužby a na závěr se 

pomodlíme litanie k našim národním ochráncům a zazpíváme 

svatováclavský chorál. 
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RORÁTY NA KŘENOVÉ 

Milí farníci a přátelé naší farnosti. I v letošním adventu budeme slavit 

roráty každé ráno v 6 hodin od pondělí do pátku, a ty, které budou jen 

při svíčkách, budou uvedeny v ohláškách vždy na následující týden. 

HODINA MODLITEB ZA SVĚT 

V pondělí 8. prosince se připojíme už počtvrté k celosvětové Hodině 

modliteb za svět. Bude to příležitost ke společné modlitbě růžence, 

litanií, žalmu i tiché adoraci od 12 do 13 hodin. 

KONCERT DUCHOVNÍ HUDBY 

Ve čtvrtek 18. prosince 2025 bude veřejná generálka v 16:30 a v pátek 

19. prosince 2025 ve 20:00 bude v našem kostele Koncert duchovní 

hudby pro rodiče a přátele gymnázia Křenová. 

PŘEDVÁNOČNÍ ÚKLID KOSTELA 

V sobotu 20. prosince 2025 bude předvánoční úklid kostela. Dopoledne 

se pojede pro stromky a odpoledne se budou stromky stavět, zdobit, 

bude se stavět betlém a uklízet celý kostel. Všichni, kdo si můžete 

udělat čas a přijít pomoct, jste srdečně zváni. 

ZPOVÍDÁNÍ PŘED VÁNOČNÍMI SVÁTKY 

středa 3.12.   16–18 hod. 

pátek 5.12.  8–10 hod. 

středa 10.12.   16–18 hod. 

pátek 12.12.  8–10 hod.  

středa 17.12.   16–18 hod. 

pátek 19.12.   6:30–8:30hod. 

pondělí 22.12.   16–18 hod. 

úterý 23.12.  16–18 hod. 
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VÁNOČNÍ BOHOSLUŽBY NA KŘENOVÉ 

Středa 24. 12. 2025 

15:00 půlnoční mše sv. pro děti  

22:00 půlnoční mše sv.  

 

Čtvrtek 25. 12. 2025 – slavnost Narození Páně 

8:00, 9:30, 11:00 (s chrámovým sborem), 18:30  

14:20 v kapli sv. Kříže (psychiatrická nemocnice)  

 

Pátek 26. 12. 2025 – svátek sv. Štěpána  

8:00, 9:30 (s chrámovým sborem), 11:00, 18:30  

(žehnáme s ostatky sv. Štěpána) 

 

Neděle 28. 12. 2025 – svátek Svaté rodiny  

8:00, 9:30, 11:00, 18:30 (s možností obnovy manželských slibů) 

 

Středa 31.12.2025 

16:00 děkovná bohoslužba 

 

Čtvrtek 1. 1. 2026 – slavnost Matky Boží Panny Marie 

8:00, 9:30, 11:00, 18:30  

14:20 v kapli sv. Kříže (psychiatrická nemocnice)  

 

Úterý 6. 1. 2026 – slavnost Zjevení Páně 

6:00, 18:30 (s chrámovým sborem) 

 

Neděle 11. 1. 2026 – svátek Křtu Páně  

8:00, 9:30 (s katechezí pro děti), 11:00, 18:30  
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MŠE SVATÉ 

Neděle: 8:00, 9:30 (s katechezí pro děti, mládež), 11:00, 18:30 

Všední dny: 6:00, 18:30 (v pondělí večer mše svatá není) 

Sobota: 14:20 v kapli sv. Kříže v psychiatrické nemocnici 

 v Brně-Černovicích (s nedělní platností) 

 18:30 (s nedělní platností) 

ZPOVÍDÁNÍ A ADORACE V NAŠÍ FARNOSTI 

Příležitost k soukromé adoraci a k přijetí svátosti smíření je ve středu 

16–18 h a v pátek 8–10 h. Svátost smíření je možné přijmout i půl 

hodiny před začátkem každé bohoslužby. 

ZAPISOVÁNÍ ÚMYSLŮ NA MŠE SVATÉ 

Pokud máte úmysl, na který byste chtěli dát sloužit mši svatou, můžete 

si ho nechat zapsat v sakristii po každé bohoslužbě. Od 1. prosince 

zapisujeme na první čtvrtletí, tj. od ledna do konce března 2026. 

NÁVŠTĚVA NEMOCNÝCH 

Okolo každého prvního pátku v měsíci nabízíme návštěvu kněze 

s příležitostí ke sv. smíření a sv. přijímání. O nedělích Vás rádi navštíví 

naši akolyté. Přihlásit se můžete v sakristii, na faře nebo telefonicky 

na čísle 739 521 857. 
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